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1. Загальна інформація 
Назва дисципліни Профілактика шкідливих звичок в початковій школі 
Викладач (-і) Сливка Лариса Володимирівна 
Контактний телефон викладача 050-631-58-84 
E-mail викладача larysa.slyvka@сnu.edu.ua 
Формат дисципліни очний/заочний 
Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС, 90 годин  
Посилання на сайт дистанційного 

навчання 
https://d-learn.pnu.edu.ua/ 

Консультації Аудиторний формат консультацій: щовівторка з 14.00 до 

16.00 у корпусі Педагогічного факультету (вул. Бандери, 1; 
ауд. 706.). 
За бажанням студентів, організовується дистанційний формат 

консультацій, а саме: 
‒ шляхом переписки електронною поштою; 
‒ шляхом переписки у вайбер-групі; 
‒ з використанням платформи ZOOM. 

2. Анотація до навчальної дисципліни 
Предметом вивчення навчальної дисципліни «Профілактика шкідливих звичок в 

початковій школі» є професійна підготовка майбутнього вчителя, здатного реалізувати 

означену у назві курсу профілактику як важливе завдання школи. Навчальна дисципліна 
вивчається студентами спеціальності «Початкова освіта» у 8-ому семестрі. 

Кризові явища у багатьох сферах життя українського суспільства значною мірою 
позначаються на здоров’ї молодого покоління. Природно, що від нестабільності суспільства 

насамперед потерпають найбільш незахищені групи населення, серед яких велику частку 

становлять діти та юнацтво. 
Уживання психоактивних речовин дітьми та юнацтвом становить серйозний виклик 

для системи охорони громадського здоров’я. Сучасне розмаїття психоактивних речовин 
створює багато спокус для означеної вікової категорії населення України. Цим спокусам 
діти та юнацтво не завжди можуть протистояти, тоді як шкода для організму, який росте, 
приміром, від тютюну, алкоголю і наркотиків, є набагато більшою, ніж для дорослого. Ще 

одним викликом для українського суспільства є гаджетозалежність серед дітей та юнацтва – 
її вчені називають новою хворобою і ставлять в один перелік з алкоголізмом і наркоманією, 
констатують. що життя без гаджетів у дітей та юнацтва дуже часто викликає стрес, 

подібний до стресу жертв катастроф чи війни. Науковці-практики виявляють так званий 

посттравматичний синдром у «піддослідних» молодих людей, у яких на деякий час 

забирають смартфони ‒ серед виявлених симптомів фіксують підвищене серцебиття і 

розгубленість. 
Збільшення кількості згаданих вище негативних проявів у поведінці дітей та юнацтва, 

«помолодшання» віку осіб, які ведуть нездоровий спосіб життя тощо актуалізує потребу 
вдосконалення просвітницько-виховної роботи щодо профілактики вживання алкоголю і 

наркотиків, тютюнопаління, гаджетозалежності в закладах освіти. Ця діяльність ще не стала 

системним і комплексним педагогічним явищем.  
3. Мета та цілі навчальної дисципліни  

Метою вивчення навчальної дисципліни «Профілактика шкідливих звичок в 

початковій школі» є формування у здобувачів вищої освіти компетентностей щодо 
реалізації у закладах загальної середньої освіти просвітницько-виховної діяльності у вимірі 

профілактики вживання учнями алкогольних напоїв, наркотичних речовин, тютюнопаління, 

гаджетозалежності. Під час вивчення навчальної дисципліни здобувачі вищої освіти мають 

можливість: проаналізувати концептуальні положення профілактики шкідливих звичок 

загалом і її соціально-педагогічний аспект зокрема; самостійно створити ментальні карти 

щодо ретроспективи проблеми профілактики шкідливих звичок в її українському та 

зарубіжному вимірах; ознайомитися і виявити істотні ознаки понять «поведінкова 



залежність», «профілактика», «превенція», «протиалкогольне виховання», 

«протинікотинове виховання», «ризикована поведінка», «синдром фантомних 

повідомлень», «синдром “сухого ока”», «фізична залежність», «фоноголізм», «цифрова 

гігієна» та ін.; розширити свій загальноосвітній світогляд щодо форм, методів і засобів 
профілактики шкідливих звичок і гаджетозалежності в початковій школі. 

4. Програмні компетентності та результати навчання 
Загальні компетентності: 
ЗК-4. Здатність працювати в команді, міжособистісної взаємодії. 
ЗК-6. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 
ЗК-7. Здатність діяти соціально відповідально і свідомо. 
ЗК-8. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів). 
Спеціальні (фахові) компетентності: 
СК-2. Здатність орієнтуватися в інформаційному просторі, використовувати відкриті ресурси, 

інформаційно-комунікаційні та цифрові технології, оперувати ними в професійній діяльності. 
СК-4. Здатність управляти власними емоційними станами, налагоджувати конструктивну та 

партнерську взаємодію з учасниками освітнього процесу, формувати мотивацію здобувачів 

початкової освіти до навчання та організовувати їхню пізнавальну діяльність. 
СК-6. Здатність до організації освітнього процесу в початковій школі з урахуванням вікових та 
індивідуальних особливостей молодших школярів, розвитку в них критичного мислення та 

формування ціннісних орієнтацій. 
Програмні результати навчання: 
ПРН-07. Планувати й здійснювати освітній процес з урахуванням вікових, індивідуальних, 

особливостей молодших школярів, забезпечувати розвиток пізнавальної діяльності учнів, 

формувати в них мотивацію до навчання.   
ПРН-13. Організовувати освітній простір з дотриманням принципів універсального дизайну, 

безпечно, проєктувати навчальні осередки у класі спільно з молодшими школярами з урахуванням 

їхніх вікових особливостей, інтересів і потреб, забезпечувати дотримання вимог безпеки 

життєдіяльності, санітарії та гігієни, створювати психологічно комфортні умови освітнього процесу. 
5. Організація навчання 

Обсяг навчальної дисципліни 
Вид заняття Загальна кількість годин 

лекції 12 
практичні заняття 18 
самостійна робота 60 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність Курс 
(рік навчання) 

Нормативна / 
Вибіркова 

Восьмий 013 Початкова освіта Четвертий Вибіркова  
Тематика навчальної дисципліни 

Тема Кількість годин 
 лекції практичні 

заняття 
сам. р-та 

Тема 1 
Профілактика шкідливих звичок серед дітей та юнацтва: 
теоретико-методологічні засади. 

2 2 4 

Тема 2 
Стан профілактики шкідливих звичок в учнів 

початкових класів в педагогічній практиці.   

2 2 6 

Тема 3 
Закордонний досвід профілактики шкідливих звичок 
серед здобувачів освіти. 

2 2 8 



Тема 4 
Методичні рекомендації щодо змісту протиалкогольного 

і протинікотинового виховання молодших школярів. 

2 4 12 

Тема 5 
Інтерактивні методики профілактики шкідливих звичок 

учнів початкової школи. 

2 6 24 

Тема 6 
Гаджетозалежність (фоноголізм) серед дітей та юнацтва 

як соціальна і педагогічна проблема. 

2 2 6 

ЗАГ.: 12 18 60 

6. Система оцінювання навчальної дисципліни 
Загальна система 

оцінювання  
навчальної дисципліни 

Оцінювання знань
1 з навчальної дисципліни «Профілактика 

шкідливих звичок в початковій школі» є неперервним впродовж 
усього навчання. Воно включає поточний, модульний і підсумковий 

(семестровий) контролі знань.  
Поточний контроль реалізується під час проведення усіх видів 

аудиторних занять (лекційних і практичних) і має на меті перевірку 

знань здобувачів вищої освіти з окремих тем навчальної дисципліни 

та рівня їх підготовленості до виконання конкретної роботи. 

Оцінюються: систематичність роботи на практичних заняттях, рівень 

знань, продемонстрований у відповідях і виступах, активність при 

обговоренні питань, результати виконання експрес-контролю у формі 

тестів тощо. Оцінки виставляються в електронних академічних 

журналах.  
Модульний контроль реалізується на підставі оцінювання результатів 

знань здобувачів вищої освіти після вивчення матеріалу з логічно 

завершеної частини навчальної дисципліни – змістового модуля. 
Семестровим (підсумковим) контролем з навчальної дисципліни 

«Профілактика шкідливих звичок в початковій школі» є залік: він 
полягає в оцінюванні засвоєння здобувачем вищої освіти навчального 

матеріалу з дисципліни і складається зі зданих залікових змістових 

модулів, індивідуальних/групових проєктів, виконаних тестових 

завдань, практичних робіт тощо. Семестровий контроль у формі 

заліку передбачає, що підсумкова оцінка (у 100-бальній шкалі) з 

навчальної дисципліни визначається як сума оцінок за поточний 

контроль знань і результатів складання змістових модулів.  
Підсумкову залікову оцінку викладач розраховує, виставляє і 

оголошує здобувачам вищої освіти на останньому практичному 

занятті. Підсумкова оцінка (у 100-бальній шкалі) з навчальної 

дисципліни визначається як сума оцінок за поточний контроль знань і 

самостійну роботу. 
Аудиторна робота (АР) ‒ 30% (коефіцієнт 0,3). 
Контрольні роботи (КР) ‒ 10% (коефіцієнт 0,3). 
Самостійна робота (СР) ‒ 10% (коефіцієнт 0,4). 
СПК = АР +  КР  +  СР  

                                                 
1 Оцінювання знань з навчальної дисципліни регламентується «Порядком організації та 

проведення оцінювання успішності здобувачів вищої освіти Прикарпатського національного 

університету імені Василя Стефаника» (2023 р.). URL: https://efund.pnu.edu.ua/wp-
content/uploads/sites/172/2023/09/poriadok-orhanizatsii-ta-provedennia-otsiniuvannia-uspishnosti-
zdobuvachiv-vyshchoi-osvity.pdf 
 



Вимоги  
до письмових робіт  

Уміщені на паперових і електронних носіях тестові завдання, які 

розв’язує студент, передбачають вибір правильного варіанту 

відповіді. У письмових роботах студент повинен репрезентувати чіткі 

і конкретні відповіді на поставлені запитання. 
Тест «Профілактика шкідливих звичок серед дітей та юнацтва: теоретико-
методологічні засади» ‒ максимально 10 балів; 
Тест «Стан профілактики шкідливих звичок в учнів початкових класів в 

педагогічній практиці» ‒ максимально 10 балів; 
Тест «Закордонний досвід профілактики шкідливих звичок серед здобувачів 

освіти» ‒ максимально 20 балів; 
Тест «Методичні рекомендації щодо змісту протиалкогольного і 

протинікотинового виховання молодших школярів» ‒ максимально 10 балів; 
Тест «Інтерактивні методики профілактики шкідливих звичок учнів 

початкової школи» ‒ максимально 10 балів; 
Індивідуальний/Груповий проєкт за темою «Інтерактивні методики 

профілактики шкідливих звичок учнів початкової школи»  ‒ максимально 

10 балів; 
Тест «Гаджетозалежність (фоноголізм) серед дітей та юнацтва як соціальна і 

педагогічна проблема» ‒ максимально 10 балів; 
Індивідуальний/Груповий проєкт за темою «Гаджетозалежність (фоноголізм) 

серед дітей та юнацтва як соціальна і педагогічна проблема»  ‒ максимально 

15 балів; 
Неформальна освіта ‒ максимально 5 балів. 

Практичні заняття На практичних заняттях здійснюється усний і письмовий контроль 

набутих студетом знань, оцінюються індивідуальні і групові проєкти. 
Умови допуску до 

підсумкового контролю 
Залік виставляється на основі підсумкової оцінки за практичні 

заняття і самостійну роботу. 
Підсумковий контроль Вид контролю – залік. Максимальна оцінка (100 балів) виставляється 

як сума балів за практичні заняття, індивідуальні/групові проєкти і 

формальну освіту. 
7. Політика навчальної дисципліни 

Письмові роботи:  
Неприпустимими є плагіат та списування.  
Інформація щодо результатів тестування, виконання творчих проєктів, презентації результатів 

самостійної роботи тощо надається кожному студенту індивідуально і згідно розкладу практичних 

занять.   
Академічна доброчесність:  
Викладання навчальної дисципліни «Профілактика шкідливих звичок в початковій школі» 
ґрунтується на засадах академічної доброчесності ‒ сукупності етичних принципів та визначених 

законом правил, якими мають керуватися учасники освітнього процесу під час навчання. з метою 

забезпечення довіри до результатів навчання. Порушеннями академічної доброчесності вважаються 

фальсифікація, списування, обман, хабарництво, необ’єктивне оцінювання. 
Дотримання академічної доброчесності детермінуться низкою положень і принципів академічної 

доброчесності, що реґламентують діяльність здобувачів вищої освіти та викладачів університету. 

Зміст цих положень і документів увиразнено за таким посиланням: URL: https://pnu.edu.ua/ 
polozhennia-pro-zapobihannia-plahiatu/  
Відвідування занять: 
Присутність здобувачів вищої освіти на практичних заняттях і під час виставлення заліку є 

обов’язковою. Лекційні курси, додаткові ресурси тощо для засвоєння змісту навчальної дисципліни 

є доступними на сайті дистанційної освіти. Пропущені лекційні заняття не відпрацьовуються, але 
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